蔡耍「外交花招」圖掩民意崩跌

更名對日交流窗口妄提升日台關係 專家:否定「九二共識」國際空間越行越窄

香港文匯報訊(記者 朱燁 北京報道)使用了45年的「亞東關係協會」 昨日正式更名為「台灣日本關係協會」,並舉辦揭牌儀式,台日雙方形容 此為「歷史性的一刻」。對此,中國社科院台灣研究所台美關係研究室副 主任汪曙申對香港文匯報表示,這是日本交流協會改名後,蔡英文當局推 動台日實質關係的又一個動作,而在其執政周年和世界衛生大會 (WHA)前夕完成,也是為了對沖一連串「外交」挫敗,挽救不斷下跌 的民意支持率。

✓ 「立法院副院長」蔡其昌在揭牌儀式 □ 上表示,更名是台日關係「歷史性的 ,將機構名稱更加務實、明確,也 讓外界更加了解業務內容,「一目了然多 好」。台外事部門主管李大維也認同地表 示,台日關係是前所未有地良好、緊密, 台日窗口機構名稱的變更,有助外界了解 實質工作內涵,讓台日關係持續正向發

擬將陸委會併入「外交系統」

另據台媒報道,台灣「立法院時代力 英文執政。 量」黨團16日表示將提案「修法」,將台 灣陸委會(現由「內政委員會」監督)改納 「外交及國防委員會」,挑起兩岸敏感神 經。對此,國民黨文傳會副主委李明賢重砲 抨擊「時代力量」,「真是精神錯亂的政

對「獨派」提出陸委會預算改由「立法 院國防和外交委員會」審議一事,汪曙申則 認為,這是「台獨內政化」的表現,從台灣 內部的政治體制將兩岸關係國際化。他強 調,這也是「台獨」活動的變種,對兩岸關 係的影響十分負面。他指出,蔡執政後,有 資源從內部製造「一中一台」和「一邊一 國」,但「台獨內政化」不斷出現,民進黨 需要考慮後果。

對於台執政部門這些不切實際的妄想, 他表示,蔡奉行親日離中政策,提出構建台 日命運共同體和特別夥伴關係,拉住安倍為 其政策背書,抵抗在兩岸關係上的壓力,但 是日本不會為了蔡改變一個中國政策,台日

關係仍在中日關係的框限中。他續指,日本 在台灣問題上挑釁紅線,製造打擦邊球的事 件,會凸顯其政策的兩面性,對中日關係轉

汪曙申認為,台日關係中,日本一直處 於主動地位。安倍政府鞏固日美同盟牽制中 國,把民進黨在台灣執政看作發展對台關 係、以台制華的契機,所以更加主動地籠絡 蔡當局。今年日本就推動了副部長級別官員 訪台和雙方關係對接部門更名,以配合台灣 正名、打破高層訪問限制的方式,以支持蔡

「一中」是參與國際活動前提

汪曙申明確指出,蔡英文試圖在不承認 「九二共識」情況下依靠美日打通對外關 係的策略,是走不通的。從去年開始,台 灣參與國際民用航空組織(ICAO)、國際 刑警組織(INTERPOL)被拒,參與亞太 經合組織 (APEC) 被降級,以及今年無 法參加 WHA 等, 説明一個中國原則是台 灣參與國際組織活動的前提,兩岸協商是

他強調,蔡當局否定這些,國際空間只 會越走越窄,而最近越南重申堅定奉行一個 中國政策、堅決反對任何形式「台獨」活 動,斐濟撤銷駐台機構,也反映這一趨勢。 他引用島內「獨派」表述稱,蔡英文執政一 年「外交繳白卷」,並續指,從這次台灣參 與WHA被拒來看,國際組織堅持一個中國 原則,美日也沒能力改變,蔡寄託外力尋求 拓展國際空間是實現不了的。



中方敦促日方 糾正錯誤做法

香港文匯報訊 據新華社報道,外交 部發言人華春瑩昨日表示, 日本政府與 台灣當局合謀將台對日交流窗口「亞東 關係協會」更名為「台灣日本關係協 會」,企圖提升日台實質關係,中方對 此表示強烈不滿,敦促日方糾正錯誤做 法,勿給中日關係製造新的干擾。

台當局昨日舉行儀式,宣佈台對日交 流窗口「亞東關係協會」自即日起更名 為「台灣日本關係協會」,「日本台灣 交流協會」代表沼田幹夫參加。對此, 華春瑩説:「世界上只有一個中國,台 灣是中國的一部分,中國政府堅決反對 我建交國以任何方式與台保持官方關

她説,日本政府與台灣當局合謀將台 對日交流窗口「亞東關係協會」更名為 「台灣日本關係協會」,企圖提升日台 實質關係,中方對此表示強烈不滿。中 方敦促日方切實恪守《中日聯合聲明》 確定的原則和迄今向中方所作的承諾, 堅持一個中國原則,採取實際行動糾正 錯誤做法,不向台灣當局和國際社會發 出錯誤的信息,不要給中日關係製造新 的干擾。「我們也正告台灣當局,任何 製造『兩個中國』、『一中一台』的圖 謀都是注定不會得逞的。」

「斐濟駐台代表處」突撤館



■「斐濟駐台代表處」原位於台北世界貿易中 心國際貿易大樓,現已撤出。圖為廣場上斐濟 國旗仍佇立在其中。

盧秀燕昨日透露,「駐台」30年的「斐 濟駐台代表處」已在5月10日撤館,且 還是由斐濟駐大陸官員到台協助「清 點」。台外事部門「政務次長」吳志中 表示,「相信斐濟是因經費考量,調整 會產生骨牌效應。

志中,為何台外事部門秘而不宣,有所

台當局:相信是因經濟考量

盧秀燕説,斐濟堅決撤館,聽説是因 為蔡當局再推「新南向」過程中跟斐濟 相談不歡。吳志中表示,針對斐濟撤 助僑胞。

館,台外事部門都有掌握,不是突然被 通知撤館,也曾努力跟斐濟溝通不要撤 館,但斐濟很多地緣政治跟經濟考量非

吳志中稱,斐濟外交力量有限,台 外事部門相信斐濟因經費考量,調整 駐館數目與人力」。台外事部門評估不 駐館數目與人力,並評估不會產生骨 牌效應。吳志中還表示,斐濟跟中國 據中央社報道, 盧秀燕詢問列席的吳 大陸有邦交關係, 若要撤館, 派附近 使館人員協助,這是標準程序。

> **盧秀燕説,今年台外事部門仍編** 列 2,600 萬元新台幣給「台駐斐濟代 表處」,如今斐濟撤館,「台駐斐 濟代表處」為何不撤?吳志中則回 應,仍將保留「台駐斐濟代表處」協

「英派」民調:蔡不滿意度過半

由親蔡英文派系綠委陳明文牽頭的台灣世 代智庫昨日公佈民調指出,蔡英文的滿意 度 41.3%,不滿意度 52.9%。民調還指 出,2018年的縣市長選舉,優先考慮民進 黨候選人的民眾僅33.9%。

台灣世代智庫民調指出,蔡英文的支持 度為54.0%,不支持的民眾佔39.7%;不 過民眾對蔡英文的不滿意度仍然過半,滿 意度則略高於四成。

民進黨「立委」王定宇在記者會上分 的意向,若以蔡英文、朱立倫和郭台銘3 區領導人蔡英文5月20日上任滿一周年, 析,高支持度、低滿意度代表有一群人 人為候選人,蔡英文的支持度為37.6%、 等待蔡當局端出改革成績,現在最重要 的是做對、做好、盡速完成,就能拉升 滿意度。同黨「立委」姚文智則提醒, 民進黨須嚴肅了解民眾對改革項目所 好,否則恐出現與民逆勢、吃力不討好 的情況。

僅三成人2018願投民進黨

該民調也訪問民眾關於2020台灣大選 的比率是28.1%。

http://www.wenweipo.com

郭台銘30.1%、朱立倫15.3%;若以蔡英 文、朱立倫和柯文哲3人為候選人,蔡英 文支持度為31.9%、朱立倫25.8%、柯文 哲則為21.8%。

智庫首次針對2018年縣市長選舉進行 調查,民調顯示,民眾會優先考慮民進黨 候選人的比率有33.9%、國民黨23.5%、 無黨籍候選人13.5%,不過目前尚未表態

極品正露丸 涉改標籤 今日全台下架



香港文匯報訊 據中央社報道,台灣查 獲有貿易公司涉嫌將過期「極品正露丸」、 「極東正露丸」,重新分裝改標販售,最久 甚至過期2年,「衛福部」食藥署要求業者 不分批號,今日下午3時全台下架完畢。

福部|食藥署到三重區「中榮貿易股份有限 公司」執行GDP符合性評鑑作業,現場查 獲該公司有竄改「極品正露丸」等藥品效期 標籤情事。

衛生局説,昨日會同食藥署及保七總隊 人員再次前往該公司查核,現場發現大量 「極品正露丸」、「極東正露丸」及「鐵甲 寒舒感冒軟膠囊 | 產品外包裝紙盒,該公司 自行印製的外包裝與原廠包裝不同,有竄改 藥品效期標籤情事,全案已由檢調偵辦中。

截至昨日傍晚5時止,衛生局於該公司清 點不同規格過期藥品共有546箱。

■責任編輯:米春改 版面設計:歐鳳仙

香港岳陽聯誼會明日將舉行成立暨首屆理事 會就職典禮。該會是為團結在港所有愛國愛港 愛家鄉的岳陽人而成立的非牟利民間團體,是 一個聯絡、交流、互助的平台。

同心同德,群策群力。香港岳陽聯誼會旨 在為在港岳陽人搭建一個同鄉聚會、溝通感 情、互幫互助、資源共享、搭建人脈關係的

平台。該會將成為同鄉們促進交流合作,互

■香港岳陽聯誼會第一次座談會3月18日在深圳召開

惠共贏,增強競爭力的有效渠道,同時促進 同鄉間商務交流與合作,共同為建設港岳兩 地出力。另外,該會也是一個互助互愛,團 結一致的團體,是一個有助於增強同鄉歸屬 感和自豪感的大家庭,是會員們親切可靠的 「娘家」,同時也是岳陽和香港兩地的政 府、企業溝通的橋樑。

出席香港岳陽聯誼會成立暨首屆理事會就 職典禮揭牌儀式的主禮嘉賓將包括: 湖南省委常委、統戰部部長黃蘭香。 湖南省岳陽市委書記、市人大常委會 主任胡忠雄,市委常委秘書長談正 紅,統戰部副部長汪四新,湘陰縣委 書記汪燦,香港湖南聯誼總會創會會 長劉勝輝,香港岳陽聯誼會會長王富 貴,還有其他重要的主禮嘉賓如駐深

辦主任廖克勤等

交通銀行股份有限公司(交通 共享中國夢 017・3・30 香港

銀行啟動香港大學生並

銀行) 日前假交通銀行香港分行 私人銀行中心舉行「共享中國 夢——交通銀行香港大學生獎學 計劃」啟動儀式,交通銀行董事 長牛錫明專程赴港出席並主持是 次活動。香港特別行政區政府教 育局副秘書長(學校發展及行政 科)康陳翠華、中央人民政府駐 香港特別行政區聯絡辦公室教育 科技部副巡視員張總明及香港直 接資助學校議會主席招祥麒蒞臨 出席並擔任主禮嘉賓。



■交通銀行董事長牛錫明(左)主持支票頒贈儀式,象徵是次獎學計劃正式啓動。

AXA安盛與長者歡聚遊香港倡健康耆年

有見香港人口急速老化,AXA安盛除3月推出針 對長期護理的終生保障產品,協助客戶面對在步入晚 年時的不同需要外,近日更與香港中華基督教青年會 合辦「那些年溫馨時光」義工活動,鼓勵長者走出社 區、活出豐盛晚年、藉此提倡健康老齡化、同時彰顯 公司全方位支援長者安享快樂晚年的承諾。

AXA安盛義工隊與100位長者一同遊覽富有香港 特色及集體回憶的景點,度過了別具意義的一天。 參觀香港歷史博物館「香港玩具傳奇」專題展覽, 遊覽本地最古老地標之一的尖沙咀鐘樓;最後更登 上香港摩天輪欣賞維港兩岸璀璨景色,讓長者緬懷 昔日美好回憶。



■AXA安盛義工隊與長者一同遊覽富有香 港特色及集體回憶的景點,包括參觀香港 歷史博物館「香港玩具傳奇」專題展覽。

年是香港回歸祖國和香港特別行政區成立20周年,為了鼓 一
勵香港中學生赴內地升學,增進了解國情,培養香港青年學 生人才,交通銀行發起「共享中國夢——交通銀行香港大學生獎 學計劃」,資助本地中學畢業生到內地高校學習,推動內地與香 港的文化交流及人才流通。交通銀行委託香港直接資助學校議 會,依據其在教育界的強大網絡,邀請相關教育專家和社會知名 人士等組成評選委員會,負責獎學計劃的具體實施,並遴選40名 合資格的本地中學畢業生,在大學四年期間每人每年獲資助1萬 港元獎學金,而整個獎學計劃總金額為160萬港元。這個獎學計 劃已成為一項慶祝香港特別行政區成立20周年的認可活動。

牛錫明於啟動儀式致辭時表示:「通過這一計劃,我們期望為教 下一代,全面展現交通銀行良好企業公民形象。

育、為社會、為共同實現『中國夢』盡一份綿薄之力,更期望各位 優秀的同學學有所成、學盡其用,無愧今天的責任與使命,不負明 天的夢想與追求,為香港、為祖國的繁榮穩定努力奮鬥。」

交通銀行始建於1908年,是中國歷史最悠久的銀行之一,而交通 銀行香港分行作為交通銀行在海外經營時間最久、規模最大的分支 機構,植根香港、服務香港逾80年,在業務加速發展的同時,更積 極投身社會公益事業,切實履行企業社會責任,與多家本地及國際 公益機構緊密合作,大力推動文化藝術、環境保育、社會共融發 展。特別是在教育方面,熱誠關愛青少年成長,連續十餘年在港舉 辦中學生獎學金計劃,持續資助兩所內地希望小學,積極培育社會